



李朝兴

热播反腐剧《人民的名义》中,京州市光明区区长孙连城每天掐表上下班,一刻都不耽误,他从来不贪污,但也从来不干事,被老百姓怒斥“当官不为民做主,不如回家卖红薯”。这个“为官不为”的孙区长在被问责后成了京州市少年官的一位天文辅导老师。

现实生活中,这样的“孙区长”也多次被曝光,最近被关注的是因为不作为问题被严肃问责的天津市工信委原党组书记、主任李朝兴。《天津日报》5月8日报道:在不作为不担当问题专项治理中,天津市委对天津市工信委不作为问题进行严肃问责,时任市工信委党组书记、主任李朝兴同志被免职。

“不作为是一种懒政。天津市工信委原主任李朝兴被免职,这是十八大以来因‘不作为’被免职的最高级别的干部。他作为正局级干部因不作为被免职虽然是一个个案,但值得警醒。”国家行政学院教授竹立家接受记者采访时表示。

天津市工信委主任李朝兴不作为被免

根治为官不为花式“变种”,奖罚分明很重要

1 项目3年多未推进,下属4次请示未获批复

李朝兴被免职,缘于天津市工信委在一个国家级项目中存在不負責任、推諉扯皮、不作为问题。

2013年8月,天津市工信委与国家某局签署《框架协议合作协议》,在天津共同建设某国家数据中心。协议签署后3年多来,天津市工信委却一直未组织研究细化协议条款、明确具体内容,工作不严谨,为日后产生纠纷埋下隐患。

而负有主要领导责任的李朝兴,在此项目工作中更是态度敷衍。某有限公司代表国家某局所属基础地理信息中心与天津市工信委等单位,就该项目积极联系沟通,并先后协调国家某局等单位有关负责同志及技术人员两次来津参观交流和技术对接,而李朝兴未再组织相关部门和人员就此事进行专题研究。天津市工信委电子信息中心就推进该项目建设先后4次向李朝兴和市工信委呈报请示,均未得到批复。2017年1月,某有限公司负责人与李朝兴当面沟通协商,要求按照协议提供有关设备,李朝兴不同意,并以市工信委信息化推进处、市工信委电子信息中心已调整至市委网信办为由“踢皮球”。直至2017年3月,该项目协议未取得实质性进展。

除了李朝兴受到免职处理,天津市工信委副主任孙钢、天津市工信委信息化推进处处长徐滨彦、天津市电子信息中心主任肖斌等3名领导干部也受到诫勉和批评教育等严肃处理。《天津日报》报道称,对这类问题的严肃处理,充分体现了天津市委以全面从严治党的力度治庸治懒治无为的坚定立场和鲜明态度,释放了强烈的信号。

竹立家对记者表示,2015年7月中央办公厅印发《推进领导干部能上能下若干规定(试行)》、2016年7月中央印发《中国共产党问责条例》等,为整治为官不为、不担当不負責等现象提供了针对性的制度“标尺”。“领导干部,尤其是做‘一把手’的领导干部,需要你决定的、推进的、批示的,不批、不管、拖延,或者批准以后督促推进不积极、不严格,造成一些项目一拖再拖,这就是尸位素餐的懒政。”竹立

家说。

从履历上看,1957年11月出生的李朝兴是位不折不扣的“专家”。公开资料显示,李朝兴拥有博士研究生学历、博士学位,曾经是大学教授。其一直在化学、药学和医学学科交叉领域开展科学研究,曾承担国家自然科学基金项目2项,国家高技术项目1项,国家新药基金项目1项;天津市自然科学基金2项,天津市科技攻关项目2项;天津市火炬计划项目3项,国家火炬计划项目1项;还承担了10余项横向研究课题。他还是国务院政府特殊津贴专家,曾获得第三届天津青年科技奖并列入天津市科技名人录。

据报道,严打“为官不为”是天津重塑政治生态的主要抓手之一。去年12月,天津市委对于中央巡视组指出的“贯彻党的路线方针政策不到位,政绩观有偏差”问题,采取了多项整改措施,还制定了《关于开展不作为、不担当问题专项整治工作方案》。今年1月23日,天津市委书记李鸿忠主持召开天津市委常委会会议,会议讨论通过了《关于开展不作为不担当问题专项治理实施方案》。从今年2月份开始,天津开展不作为不担当问题专项治理,李朝兴被免职正是天津市委整治推諉扯皮、不担当问题的典型案例。

2016年4月,时任湖北省委书记李鸿忠在湖北省领导班子和领导干部履职尽责管理推进会上指出为官不为的“四类先生”:一是“两不先生”,政治上不强,也不踩“红线”。对党绝对忠诚不够,对党的重大方针政策紧跟不够、落实不够,认为“不干事就不会出事”。二是“南郭先生”,混在“乐队”里不会乐器只会佯装比划,但一较真就有问题。三是“撞钟先生”,懒政、惰政、怠政,不勤政,当一天和尚撞一天钟。四是“好好先生”,不敢担当,不敢得罪人,没有原则,没有立场,什么都好,就是不履行自己的职责。

天津官方发布的数据显示,去年10月以来,天津市两次严打“为官不为”行动,已处理373人。



漫画:整治为官不为(资料图片)

根治为官不为花式“变种”奖罚分明很重要

评论

16日人民日报批“官油子”现象,加上之前8日因为不作为问题被严肃问责的天津市工信委原党组书记、主任李朝兴被免职,这是党的十八大以来因“不作为”被免职的最高级别的干部,两则新闻让为官不为话题再次升温。

当前,全面深化改革到了“啃硬骨头”的阶段,脱贫攻坚也到了“攻坚拔寨”的冲刺阶段。在这样一个需要大兴苦干实干之风的大环境下,仍有一部分党员干部不作为、不担当,成为改革的“中梗阻”、干群的“隔离墙”、发展的“拦路虎”,严重损害党和政府的公信力。舆论认为,为官不为造成的后果,从某种意义上讲,有的不亚于贪污受贿造成的损失;这一行为,比胡乱作为更具隐蔽性。

随着各项纪律越来越严,不作为会丢官,乱作为会被查,贪腐风险日增,一些地方的干部为官不为出现了新的“变种”。比如,“积极怠工”。主要表现为工作一切按部就班,不旷工,不迟到,不早退,该开会就开会,该下乡就下乡,但就是不为民办实事。还比如一些干部甚至转向“假作为”,站在镜头前调门喊得比谁都高,把袖子撸得很高,就是不干真活,没有真作为。

因此,面对为官不为,我们要进一步挖“病根”,除“病灶”,才能使不作为的病态得到有效根治。

首先必须建立起真正务实管用的干部激励机制,而且要公平、公正、公开地得到执行。形成科学的绩效考核机制,提干部、评先进、奖工资等方面面向干事的人的体制机制体系,努力在全社会形成为官有为的干部受尊敬、受重用、受奖励的良好导向。

其次,确立积极履职尽责和容错理念。免责内容应该聚焦在开创性的、棘手的、容易引发争议的重大事务上,应加大敢于创新,敢于追求政策正义理性变通执行的保护力度,让领导干部敢于作为和勇于担当。

最后,要有开放式、全方位的监督机制。综合运用群众监督、社会监督、舆论监督,工作责任要尽量细化到人,形成责任清单,采取公开晾晒责任的方式,进行整治,让“不能为”“不想为”“不敢为”三种典型的“为官不为”没有立足之地。

来源:新华网

2 整治“为官不为”,拉升有所作为的“级别”

十八大以来,中央多项举措整治“为官不为”,对广大为官者“设定了边界、敲响了警钟”。但“为官不为”还在一定范围内存在。

“少数政府机关工作人员乱作为,一些腐败问题触目惊心,有的为官不为,在其位不谋其政,该办的事不办”“对为官不为、懒政怠政的,要公开曝光、坚决追究责任”这两段话,均出自2015年李克强总理所作的政府工作报告。为官不为,不是新表述、新问题;但它写进政府工作报告,却是史无前例的。

“2015年下半年以来,国务院开展过多次大督查重拳治理干部不作为,相关部门也出台多项措施。从领导干部到普通公务员,如果不作为,对自己的本职工作不負責任,都会受到相应的处分,如果有重大过失、渎职还要受到相关法律的惩处。”竹立家告诉记者。

在国务院大督查第一批问题处置的公示中,典型的有四平市副市长、棚改办主任王宇因在审核环节不作为、疏于职守、把关不严,受到行政警告处分;安徽省淮南市在落实国家下达的2014年保障性安居工程建设任务中有11091套未按时限要求开工,时任副市长成祖德等17人因监管不力、失职、渎职等不作为问题,受到党纪政纪处分。国务院大督查第二批核查问责中,针对懒政怠政不作为典型问题,24个省份依法依规对249人进行问责,给予党纪政纪处分。国务院大督查第三批督查问责和督查表扬工作中,1148名干部因庸政懒政怠政和不作为被相关地方严肃问责。

来源:人民网

拍卖公告

受亳州市谯城区人民法院委托,我公司将采用有底价增价拍卖的方式,公开拍卖以下标的:谯城区薛阁办事处魏武大道南侧西侧1单元-1001,建筑面积:160.94m²,参考价44.06万元。

拍卖时间:2017年6月6日(星期二)10:30。地点:公司会议室(金鼎蓝湾北栋1101室)。标的咨询展示:标的物即日起在拍卖前一天在标的所在地展示。竞买须知:1.拍卖标的以实际现状为准,拍卖公司不承担任何瑕疵担保责任。2.竞买者请于拍卖日前携有效身份证件和相关证明来我公司办理竞买登记手续。3.标的保证金为4万元整,交至谯城区人民法院执行款专户,未竞得者保证金于拍卖会后5日内全额退还(不计利息)。与拍卖财产有关的担保物权利人、优先购买权或者其他优先权人应于公告期内办理竞买手续,逾期视为放弃优先购买权。

执行账号:34001886708052500589(建行亳州市华佗支行)

账号名称:亳州市谯城区人民法院执行款专户

法院监督电话:0558-5127137

咨询电话:0558-5228888

阜阳市金手拍卖有限责任公司
二零一七年五月十九日